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POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DlBBKCZllli BALOLDALI PÁRT KŰZLŰNTt

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kell-e ménlótelep?
(U—i.) Sokan vannak olyanok, kik 

valahányszor valamely hazai jótékony 
czél előmozdítására ösztönzik a képvi­
selőházat és a kormányt, fól-fólhányják, 
hogy „ha a hazai méntelepekre ennyi 
meg ennyi ezeret áldozhattunk, áldoz­
zunk erre meg arra is stb. “ s mindezt 
gyakran oly hangon mondjak el, mintha 
a méntelepekre szánt költség sárba do­
bott pénz lenne, holott Magyarországnak 
az állattenyésztésre oly kedvező égalja 
kielégítő biztosítékot nyújt arra, hogy a 
lótenyésztés, ha annál kellő szakismeret­
tel járunk el, a hazai vagyonosodásnak 
egyik főelőmozditójává lesz.

Eleven például szolgálhat e tekin­
tetben Oroszország, melynek lótenyész­
tésére már a 15-dik századtól kezdve 
kiváló figyelem fordult. III. Iván czár 
nagy lendületet adott annak a „korona- 
méntelep“ szervezése által, ki a régi 
ázsiai fajt honositá meg. Azonban csak 
Elek czár. — nagy Péter atyja — szer­
vezte kiválóbb gonddal a koronához tar­
tozó méntelepeket. Tömérdek kitűnő fajú 
ázsiai mént hozatott be a birodalomba. 
Akko iban az udvar maga 50 ezer lóval 
rendelkezhetett s midőn Nagy Péter czár 
trónra emelkedett. Kis-Oroszország egye­
dül képes volt az államnak 60 ezer da­
rab lovat kiállítani; Don és Ural vidéke 
20 ezer lóval rendelkezett, mig Szibériá­
ban és Kubanban számtalan ménes volt. 
A koronának a kazini, asowi, és kiérni 
méntelepeihez Nagy Péter még egy ne­
gyediket is állított föl Asztrakánban, hol 
a persa mének és cserkesz kanczák ke­
resztezése volt a főczél.

Iwanowna Anna uralkodása alatt a 
koronához tartozó méntelepeket tiz újab­
bal szaporiták. úgy hogy az 1732-dik 
évi kimutatás szerint már 318 kitűnő 
apalóval. 1320 anyakanczával. 832 csi­
kóval. 061 kocsilóval s 287 különböző 
használatra alkalmazott lóval — össze­
sen 37 IS fajlóval rendelkezett a kor­
mány. mié ív s.ám csakhamar 4414-re 
emelkedett. A fajok között az angol, 
spanyol és német vér is szerepelt.

Később egyesek is ösztönt kaptak a 
nemesebb fajú lovak tenyésztésére s kü­
lönösen nagy hírre vergődtek az Orloff 
és Flubow grófok világra szólt ménesei.

A 18-dik században csupán a ma­
gánosok ménesei 250-re rúgtak, mely 
szám fokonkint olv mérvben növekedett, 
hogy e század elején már 900 magán­
ménes volt az orosz birodalomban.

A belföldi lófajok közt legkitűnőb­
bek a kirgiz- és szibériai, a kalmük- doni 
és ukraini lovak; katonaság használatára 
pedig legalkalmasabbak a cserkesz, eszth 
és finnországiak.

Jelenleg a koronának négy ménese 
van. u. m.

1) a kranowai (1845-ben Orlofí 
grófnőtől vásároltatott meg;) e ménes 
három osztályú: egyikben angol telivé- 
rek tenyésznek. a másikban kiválóbb 
paripa-fajok, a harmadikban ügetők.

2) abjelovodszki ménes, mely­
nek négy osztálya van 12 apaménnel s 
150—160 unvakanczával.

3) a janowi.
4) az Orenburg! ménes.
E fölsorolt méneseken kívül van 10 

telep 60—158 apaménnel. — s ezenkí­

vül van magán birtokosok tulajdonakint 
2650 ménes.

A lókereskedés igen élénk s 356 
különféle helységben tartott lóvásárokon 
évenkint több mint 200,000 lovat árusí­
tanak el, átlag 60 rubeljével (120 frt) 
s egyre-másra az ekép értékesített lovak 
ára 12 millió rubelre tehető.

Európai Oroszországban a lovak 
összes számát 19 millió kétszázhatvanhat 
ezer hatszázhatvanhétre teszik s ha ezek­
nek átlagos értékét egyenkint csak 40 
rubelre teszszük is, az értéköszlet 770 
millió 666,680 rubelre rúg

A magánosok ménesében 7151 apa­
mént és 77,678 anyakanczát számítanak. 
A sivatagokban 640 ezer parasztlovat s 
a ménesekben 850 ezer darabból álló 
lovat említ a statisztika. Evenkinti te­
nyésztés mintegy 1 millióra, — tehát kö- 
rül-belől ötszáztólira megy.

Oroszország lovain nagyon meglát­
szik. hogy rég idő óta nagy gondot for- 
ditnak a nemesítésre, ahonnan jelenleg 
nincs a föld kerekségén oly állam, mely 
a lótenyésztésben Oroszországgal távol­
ról is versenyezhetne.

A fölhozott példák elevenen bizo­
nyítják, hogy még sem épen kidobott 
pénz az, melyet a honatyák a méntele­
pekre megszavaznak. Kétségtelen, hogy 
idővel a nemzetgazdaságnak egyik leg­
jelentékenyebb ágát a lótenyésztés képe­
zendő ha t. i. szakadatlan buzgalommal 
oda törekedünk, hogy az elsatnyult, hit­
vány fajok helyébe az évek folyamában 
újabb, jelesebb fajokat állítunk elé. me­
lyek a mezőgazdaságra is alkalmasbak 
s a vásáron is inkább értékesíthetők.

— Az osztrák-magyar kabinét köze­
lebb a spanyol köztársaságot forma- 
szerben elfogja ismerni; s ezzel esak 
is a nép közérzületét fejezi ki a kabinet.

— A királyföld rendezéséről szóló törv. 
javaslatot a belügyér tegnapelőtt mutatá be a 
min. tanácsnak. A kiváltságokat a javaslat 
természetesen megszünteti, az eddigi izék és 
vidékek lesznek törvényhatósági joggal felru­
házva ; a szász nemzeti egyetem tevékenysége 
kizárólag a királyföldi tövényhatósigok közös 
tulajdonát képező vagyon kezelésére »zorittatik. 
A székek és vidékek egyesülhetnek.

— Az öreg Napló néha ugyancsak el­
szólja magát , tegnap a megyét védelmező. 
Pedig mennyit irt mar ellene !

— Tóth Vilmost nem tudják elboetá
tani a belügyéri székről, annyira nine» miniaz- 
lernek való ember a jobboldalon. Pedig Tóth 
V. nagyon beteg, s mégis zaklatják, hogy ma­
radjon. — Mi Tóth Vilmosnak gyógyulást, a 
belügyérnek pedig békességes távozást óhaj­
tunk.

— 1 j Ijavaslatok. A fővárosi rendőrség 
és rendőri bíráskodásról, s a határőrvidék pof 
gárositása folytán szükségessé vált intézkedé­
sekről szóló tjavaslatok mostanában már a mi­
nisztertanács elé kerülnek.

— Vihar volt a baloldali körben —
ezt kiáltá el nemrég a Reform, s utána zeng­
ték nemcsak a fővárosi kormánypárti lapok, 
hanem a vidéki csip csap csatlósok is. A „Hon“ 
pedig bátorságot vesz magának az egész lár­
mát „koholmány“ nak nevezni. így hasztalan 
volt a jobboldal káröröme.

— A japnnoknnk is lesz már ország- 
gyülésök. A felsőház a magasabb rangú állam 
hivatalnokokból fog összeállittatni. Itt van az­
tán gyönyörű szabadság !

Emlékezzünk régiekről!
A „Magyar Ujsig* f. hó 14-ki szá­

mában egy tolcsvai közlemény jelent meg, 
melyben Zöldi Antal !8i8/9-ki honvédszáza* 
dós halála emlittetvén, rövid életrajzában a 
boldogult úgy van töltüntetve. mintha 6 szá­
zadával Tokajnál a Tiszán átkelni törekvő 
oroszokat 24 óráig tartóztatta volna fel. A nél­
kül, hogy az elhunyt vitéz bajtárs érdemeiből 
legkevesebbet is levonnék, a történeti igazság 
érdekéből szükség esnek látom, mint a kérdéses 
helyen akkor jelenvolt honvéd, némi helyre­
igazítást tenni. Először is valótlannak kell 
kinyilatkoztatnom a tolcsvai tudósitó amaz 
állítását, mintha Zöldi vagy bárki is 24 óra 
tartamára az orosz sereget átkelésében akadá­
lyoztatta volna.

Másodszor valótlannak kell nyilvánítanom 
ama pontot, melyben a tolcsvai levelező Zöldi 
századost, mint a muszkák átkelésének akadá 
lyozására kirendelt parancsnokot tünteti föl. A 
tényállás, melyre, még sokan emlékezhetnek 
az ott jelen voltak közűi, ez :

A tokajban állomásozott 9?-ik zászlóalj 
őrnagya : F ü l h e g v i Henrik parancsot kapott 
1849 jan. 24-kén, hogy Tokajt odahagyva, 
zászlóaljával a Tiszának túlsó partján foglaljon 
állást, igyekezve az Eperjes felől előnyomuló 
muszka hadoszlopot a Tiszán való átkelésben 
akadályozni. Fülhegyi legott intézkedett a vett 
parancs értelmében s a Rakamaz felőli parton 
állást foglalt. Másnap a 82-dik zászlóaljnak 
két százada érkezett Kassa felől Zöldi és Ve­
tési századosok vezénylete alatt, jelentvén, hogy 
századjuk a muszkák által a zászlóaljtól elmet- 
szetrén, nem egyesülhettek s ekép levonulni 
kényszerültek s ugyanakkor Fülhegyi őrnagy 
parancsnoksága alá ajánlák magokat, ki a két 
századot Rakamazban — s egy ugyanakkor 
'érkezett huszárszázadot Nagy Faluban szállá 
soltatott el, egyelőrre csak az említett két 
gyalog századdal egy időben érkezett három 
hatfontos löveget tartván — a Tisza partján
VÍSZSZü.

Midőn jun. 27-én az orosz sereg elővédé 
Kis-Tokaj felől reggeli 9 órakor megérkezvén, 
•a sóház melletti térségen fölfejlődött: Fülhegyi 
őrnagy azonnal működtetni kezdé a lövegeket, 
közbe közbe gyorstüzet is vezényelvén. Ugyan 
ekkor a már megjelent huszár századból egy 
altisztet s két közvitézt küldött Rakamazra, 
Zöldi és Vetési századait onnan a hídfőhöz 
rendelve ki. A két század egy jó félórái ké­
sőbb már meg is jelent Zöldi századossal élén 
s a sűrűén potyogó orosz golyók daczára bát­
ran megálltak helyüket, mindaddig, mig három 
órai heves tüzelés után, a portyázatra kiren­
delt huszárság visszatérvén, jelenté, hogy a 
muszkák úgy Kis-Tokajon alul, mint Keresz­
tárnál hidat vernek s egész kozák ezred a fo­
lyam átusztatásához készül.

Ekkor Fülhegyi őrnagy — az utósó ki 
oda hagyta a léit — a visszavonulásra kiadta 
a parancsot d. u. I ór. s a rakamazi czigánybanda, 
melyet a lengyel származású Fülhegyi a tábor­
ban tartott a honvédség lelkesítésére, ráhúzta 
előbb a „Rákóczy“ t majd a „Nincs még oda 
Lengyelország“ ot s a kis sereg zeneszó mel­
lett szép rendben vonult vissza; akkor éjjel 
ll órakor három állomásnyi erős menetés után 
Nagy-Kallóba érkezvén meg. Mind e helyrei­
gazítás azonban az elhunyt derék honvédszá- 
zados dicsőségéből mit sem von le. Zöldi ha­
bár ezúttal sem vezénylő parancsnok nem volt, 
sem „egy huszonnégy óráig* fon nem tartá a 
muszka sereget, mindaxáltal az. utósók közt 
volt, kik a harcitért odahagyták s még hiven 
emlékemben áll, a mint rengő nagy sxakálával 
százada élén hideg vérrel bátorította a honvéd­
sereget a sürüea hulló orosz golyók daczára, s 
a tokaj-rakamazi töltésen a legszebb rendben 
huiódott Fülhegyi rendeletére vissza. Ennyi az. 
mit a történeti igazság szempontjából megje­
gyezni szükségesnek láttam.

házbérszabályok egy része a gyakorlatot illető­
leg javítást igényel, a mennyiben az idő által 
túlszárnyaltatok ; némely szakasz pedig az or­
szágos törvényekkel jött homlokegyenest ellen­
kezésbe, hogy többet ne említsek, p. o. a bir­
tokon kívüli felebbszés. Helyhatósági szabály­
nak pedig a törvénnyel összeütközésbe jönnie 
nem szabad. Debreczenben felette szükséges 
volna, hogy a lak béri szabályok, addig is, mig 
a törvényhozás intézkedni fog, — hatósági in­
tézkedés folytán — behozatnának. Ha felteez- 
szük azon körülményt, hogy a lakbér miatt 
felmerült panaszok elintézése a kir. járásbíró­
ságnak, és a kapitányi hivatalnak mily sok 
idejébe kerülnek; ha hozzá gondoljuk azon 
kellemetlenségeket, a melyek az egyes lakosok 
közt felmerülnek: akkor nem késhetünk a 
házbérszabályokat azonnal behozni A buda­
pesti házbérszabályok épen most dolgoztatnak 
át, s azokat kevés kivétellel, vagy módosítás­
sal Debreczenbe is be lehetne hozni.

A lakbéri szabályokat Budapest városa 
kinyomatva, a városi gazdasági hivatal egyik 
osztályánál áruitatta, s tetemes összeget bevesz 
azokból évenkint. E mellett azon szabályokat 
mindenki megszerezhetvén : tudja magát mihez 
tartani, s mind a bérbeadó, mind a bérbevevő 
óvakodik a törvény ellen véteni.

így azon temérdek kellemetlenségeknek 
eleje van véve, melyek a lakbéri viszonyokból 
származnak, melyek nemcsak a magánosokat 
boszantják, hanem elintézésük által a kir. já­
rásbíróságnak és kapitányi hivatalnak temérdek 
munkaereje és ideje elpazaroltatok. A városi 
bizottmány intézkedhetnék, hogy a Kor szel 
lemének és a helyi viszonyoknak megfelelő 
lakbéri szabályok alkottassanak. E czélból 
bizottságot kellene kiküldeni.

A lak béri szabályok életbeléptetése után, 
azok kinyo t atandók lennének, s a városgaz 
dai-hivatalnál 5, vagy 10 krért áruitathat­
nának.

Debreczennek úgy is sok elévült és régi 
divatu helyhatósági szabálya van, ideje volna, 
ha egy korszerűt is alkotna. Ez által elvágat- 
nék a temérdek perpatvar útja, s a mellett a 
kinyomatott lak béri szabályok a városi pénztár 
részére némi jövedelmet is hoznának.

Debreczen, 1873. febr. 16.
Sz.

A spanyol köztársaságból.
Azonkívül, hogy az egész országban a 

béke még nincs megzavarva, még két örven­
detes tényt is említhetünk föl. A karlista kö­
rökben ugyanis a kibékülés eszméjével foglal­
koznak s elvan nak határozva a köztársaságot 
elismerni. A másik az, hogy mindeddig kíván 
dorlások nem fordultak elő a köztársaság ki­
kiáltása óta.

A Gubából érkezett tudósítások is ked­
vezők a kormányra nézve. Castelar f. hó I7«én 
látogatást tett a franczia consulátusnál, s ho- 
szabb ideig értekezett vele a két állam közötti 
ügyekről.

A Francziaországgal való vasúti össze­
köttetés is nemsokára ismét helyre lesz állítva.

‘67 volt honvéd.

A házbérszabályoknak behozatala 
Debreczenben.

Budapesten épen az elmúlt napokban tet­
tek meg & szükséges intézkedést, hogy a ház 
béri szabályok újólag átalakittasanak : erie 
nézve valóban szükség is volt, mert a pesti

Színház.
(r) Szerdán február 19. adatott: Linda 

opera 3 felv, irta Donizetti.
Ez alkalommal a színház zsúfolásig meg­

telt. E »szokatlan vonzerőt Brett Jozefa k. a. 
fellépte okozta, ki ma volt megteendő legelső 
színi kísérletét. Mindenki feszült várakozással 
leste az érdekes vendég megjelenését, annyival 
inkább, mert már többször volt alkalma a kö­
zönség nagy részének gyönyörködni egyes 
hangversenyeken az említett kisasszonynak va­
lóban ritkaszép hangjában; s igy e színi est 
méltán érdekelhette a művészet barátait. Brett 
Jozefa k. a. a debreczeni zenedének volt több 
éven át kiváló növendéke, hol az énekmüvé 
szetben nemcsak szorgalmas előmenetele, hanem 
gyönyörű tiszta csengésű althangjával tűnt ki. 
A mű bar átok elragadtatással hallgatták őt már 
akkor, midőn a zenesei hangversenyeken s 
más rokon művészi estélyeken énekelt. E ma­
gasztaló elismeréseket rendesen azon záradék 
követte: kár e ritka hanganyagnak parlagon 
elveszni! Azonban a több oldalról nyilvánuló 
óhajnak, majd ösztönzésnek as a következése

Hirdetési dij:
Öthasáb ős petitsorén 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg* 

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

40 kr.
wNyiit-tér*-en megjelenő közlemény ót- 

hasabos sorra lő kr.
Név- vágj bérméntetienüi beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok semadataak vissza.

lett, hogy a t. kisasszony szakított a világ előítéle­
tével a színi pályára vonatkozólag s elhatárzá 
a végzettől számára kijelölt ösvényre lépni, 
mely őt a kitartó lelkesedés folytán bizonyára 
elvezetendi az igéről földére. Ez alkalommal 
Pierottot énekelte. Már külső megjelenésével is 
kinyerte a közönség rokonszeavól; hangjával 
pedig nem kis mérvben fokozta e kedvező ha­
tást. Hangja ugyanis mély, érczes és terjedelmes, 
szóval ő oly ritka természeti adománynyal van 
megáldva, melyet szép jövőjére nézve, méltán 
nevezhetünk biztos zálognak. Csak természe­
tesen a szorgalom ne hiányozzék. Azonban a 
szorgalom mellett, van még egy másik szük­
séges kellék : a tanulás. Brett Jozefa kisasszony 
előtt egy uj ösvény áll, de hogy azon sikerrel 
haladhasson előre, ahoa sok igyekezet és nagy 
anyagi áldozat szükségeltetik. Ha a kisasszonv 
beéri azzal, hogy a vidéki színpadon nyert ok­
tatás ujtán hatoljon előbbre: úgy a debreczeni 
színháznál czélját érte ; mert itt is akadhat­
nak szorgalmas mesterei. De ezen neme a kép 
zésnek, nem elég biztosíték azon sikerre, me­
lyet csak szakavatott énektanárok segélyével 
szerezhetni meg. Az ő hangja megérdemli az 
áldozatot. Idevonatkozólag bátor vagyok egy 
eszmével fellépni. Küldje fel ugyanis Brett 
Józa kisasszonyt Pestre, vagy Becsbe a deb 
reczeni színház, a képeztetési költséghez járul­
janak hozzá köradomáay utján a mii barátok 
is. Az előkészítő egy vagy két év leforgása 
után — az előre kikötendő felvétel alapján — 
Debreczenben kezdje meg aztan művészi pálva­
ját; hol bizonyára nem leeud megállapodása, 
miután úgy, bármely nagy színházhoz nyitva 
leend számár t az ut. Ha pedig ez eszközölhető 
nem lenne, akkor a provinciális dicsőséghez, 
jó lesz protinczia is. — Ez alkalommal üdvö 
zöljük a T. kisasszonyt legelső kísérletéért es 
sok szerencsét kívánunk uj pályájához. Nem mu­
laszthatjuk el megdicsérni Gerecs J. s nejét sem, 
kik szép tehetségű tanít vány ukat gonddal s figye­
lemmel tanították Pierotto szerepére. Gerecané a 
czimszerepei énekelte kitűnő értelmezéssel. A 
zajos tapsuk bau méltán osztozott a. színpad ér­
dekes vendégével. Török. Piiillipovich, Gerecs 
és Mezei buzgalommal működtek közre az eió- 
dás dicséretes sikerére.

— Kossuth Lajosról szomorú dolgokat 
ir Ihász ezredes egy magánlevélben; mi a leg­
mélyebb honfiúi részvéttel közöljük e sorokat: 
„Kormányzónk szemei nagyon gyengülnek és 
attól tirt: hogy öreg napjaiban még a legna­
gyobb — egyedüli — élvezetétől, a természet 
búvárkodás utói lesz megfosztva a látási erőnek 
gyöngülése miatt. Orvosa megtiltotta az esteli 
oiV*sást és irá>i, és nappal is c.-.ik óreg betűs 
nyomtatványokat olvashat. Képzelheted édes 
barátom, aggodalmát áldott kormányzónknak, 
ki csakis a tudományos búvárkodásokban leli 
már egyedüli örömét! — — D^ azért mégis 
remélnünk keli a jobbat: a tavasz nyilasa 
meghozza talán a javulást. A mostani bajt 
mindenesetre rendkívüli időjárásunknak és 
a folytonos nedvességnek kell tulajdoni tanunk. 
E föltevésre jogosít az, hogy kormányzónk kü­
lönben igen jó egészségnek örvend és tevékeny­
sége korához képest páratlan a maga nemében. 
Óhajtjuk is, hogy még sokáig viruljon egész­
sége ! —

ÚJDONSÁGOK.
* A nap hőse Debreczen városában must 

Brett Jozefa k. a. És méltán. A kedves 
k. a. tegnapi fellépése a színpadon annyira 
megtölté a színházat, hogy oly szép közönséget 
Bogyó játékestéin kívül alig láttunk még ez 
idényben a színművészet csarnokában. S az a 
rokonszenves, az az őszinte örömteljes fogad­
tatás, a tapszápor, mely a jeles tehetségű kis­
asszonyt érte, litkitja párját a színi esték tör­
ténelmében. Az előadás lefolyásáról színházi 
rovatunk bővebben szól. Mi csak mint kiváló 
fontosságú napi eseményről kívántunk erről 
megemlékezni. Brett Jozefa k. a igen szép 
tehetséggel bir arra, hogy énekmüvésznő lehes­
sen s kiváló ügyessége van ahoz, hogy a mel­
lett nagy színésznővé legyen. Részünkről is 
óhajtjuk, hogy a kedves kisasszonynak nyúj­
tanék alkalom fényes tehetségeit érvényre 
emelni.

TARCZA.
SZlftETÉS ÉS MŰVELTSÉG

Regény négy kötetben.

Irta Schwert* Mária Zeófla.
Első rész.

íKelytel*».;
A tiu csodálkozva él megrémülve nézett, 

midőn ez ökörfarkkil, seprővel és botokkal 
fegyverzett ordítozó nők csoportjába találta ma 
gát egyszerre beizoritva.

Midőn mindkettőjüknek akaratuk ellen a 
népárt köTetniök kellett, ai eaüatfürtü férfi 
egy erőteljes fogással megiagadá as ifjú ember 
karját, az által megakadályozandó, nehogy el­
választassanak.

Midőn a tömeg egy része a városházába 
hatolt, csodálkozva mondi a gyermek az idősb 
embernek.

— Atyám, mit akarnak ez asszonyok ? 
Leakarják rombolni a városházat, mint a Bas- 
tille-al tették ?------------ ----  - . .

— Nem, csak kenyeret akarnak maguk 
és haldokló gyermekeik részére, felelt az atya.

— Kenyeret? viszonzá a gyermek. Ezek 
mind kenyér nélkül vannak ?

— Igen, és még sok ezeren azon kívül.
A vad csoport ordított, a vészharang zú­

gott, és minden utczából újabb tömegek höm- 
bölyügtek elő. Úgy látszott, mintha e halvány, 
vad, nyomorult emberek a földből nőnének ki. 
Mindig izorosabbsn szorosobban fűződtek a 
kis Elias és atyja körül. A kimenekülésre nem 
volt t bbé lehetőség.

Egyszerre hangzott a riadal:
— Veraaillesba!
Ezerszeres viizhang ismételte ezt.
A nő csoport czélja most az udvar és a 

henyeség fészke lett. Oda igyekeztek, hogy 
kenyeret követeljenek, kenyeret maguknak, és 
haldokló gyermekeiknek.

Éliás és atyja kényszerítve voltak a nép­
tömeget Veriaillesba követni.

Reszketve a borzalom és undortól lelt 
tanúja a tizenkét éves Éliás mindazon kegyet­
lenségeknek, miket az őrült néptömeg a testő­
rökön elkövetett. A gyermek vére jéggé fagyott 
azon gyilkoló jelenetek látásánál, hol a fourdan 
játszotta a főszerepet, • mely esak akkor vég 
ződött be, midőn Lsfayette a nemzetőrség élén 
a helyszínén megjelent.

Az éj eljött sötétségével, hogy az elköve­
tett. rémtetleket elfedje. Az éj zápor árt őfitRt 
a tömegre, mely azt elkövette.

A nyomornak e gyermekei mások iránti 
kegyetlenség által hitték szenvedéseiket enyhít 
hetni.

Minden népmozgalomnál, bármely ok 
bél származzék is az, mindig vetődik fel a 
társadalomnak salakja , — mely gyalázatos
vórszomj és gyilkolás! vágya által annak oly 
jelleget kölcsönös, milyet a nép, a valódi nép 
soha sem adna a mozgalomnak. E tettek azon­
ban később a népnek rovatnak terheül, a jog­
gal lehetne innen származtatni le a nagyob bi 
zalmatlanságot a nép irányában. Az egész tö 
meget oly szempontból Ítélik meg, mint e marok­
nyi népdüh izgalom, mely vétkezései által a 
népek szabadságra! törekvését beszennyezi.

Éliás és atyja, a mennyire akaratuk el 
len vitettek Versaillesba, épen úgy jöttek vissza.

A visszajövetelnél az apa ölbe vette a 
gyermeket, mert ennek ereje teljesen kimerült.

Éliás, ki igy egy fővel felebb volt emelve 
mint a tömeg, gyermekes kíváncsisággal szem­
lélte a szerencsétlen Lajost, atyái tévedéseinek 
e vértanúját, a kit e borzasztó őrség kisért, 
a testőrök lsvágott fejeit mint a győzelmi je­
leket szuronyaikra tűzve fel.

E látvány olyan volt, hogy kiolthatatlan 
benyomást kellett hátra hagyni a gyermek ke­
délyén. Nagy behatással kellett lenni jövőjére.

Amint a nagy bánat pár óra-ahrtt a hajat 
szürkévé képez tsnni, úgy az ifjú években a

kedélyre történő heves és erőszakos behatás 
képes a gondtalan gyermek gondolatmenetét 
átváltoztatni, teljesen éretté tenni, és az eszmék 
világát meggvujtani. Ez történt Eiiással is.

Október ő-én teljesen gyermekes érzel 
mekkel és gondolatokkal hagyá el otthonát 
Hatodikán. midőn atyja karjain vitetve Páriába 
visszatért, a gyermeki gondolatok, a gyermeki 
örömek, é» a gyermeki tapasztalatlanság, a lemé­
szárolt testőrökkel együtt meg volt ülve. Azon 
e»zmék, gondolatok, és töprengések, melyek 
rajta uralkodtak, nem korához valók ralának* . 
Erővel idéztettek elő, s emberré tették, a mi­
lyennek idő múltával lenni kellett volna.

Miután a szerencsétlen királyi család a 
Tuilleriákba érkezett, sikerült Elias atyjának, a 
lakásához vezető útra térni, melyet előtte való 
nap elhagyott.

Fáradtan ment az öreg ember, fiát kar­
ján vive a pont Neuf-on keresztül, a Rue Daup- 
hiura, s útját *** utcza felé vette.

Egy sötét, alacsony ház előtt állott meg, 
melynek eresze az utczára nézett.

K» épilet külsője sem volt csalogató. A 
vastag elzárt tölgyfa kapu, a belülről deszká­
zattal ellátott ahlahak, a hegye« tető, mind ez 
sajátságom kinyomatot kölcsönzött.

A férfi elővett egy nagy kulcsot, kinyi­
totta vele az ajtót, s gondosan elzárta maga 
után a bemenetet. Tovább tapogatódzott a sö­
tétben, s egy meredek lépcsőn ment fel.

Versaillesbóli hazajövetele alatt egyetlen 
szó sem váltatott közte, és Éliás közt. Mint­
egy kölcsönös összebeszélés folytán mindkettő 
folytonosan hallgatott.

Az atya erősen magához szorította. Midőn 
Eliást karjára vette, a gyermek karjait nyaka 
körül fonta, kifejezve e mozdulattal:

— Csak a halál választhat el bennünket. 
Midőn az öreg ember az első emeleten 

egv ajtó előtt volt, letette a gyermeket, és há­
romszor kopogtatott.

Idő múltán mozgás hallatszott, és egy női 
hang kérdé:

— Levitain Jakab atyus van itt?
— Nyisd ki Zsuzsánna, felelt Levitain.
A következő pillanatban felnyílt az ajtó. 

Egy lámpából vöröses fény vetődött az atvára 
és fiúra.

— Atyáink istene, kiáltá Zzuzsánz, hol 
voltatok, és hogy néztek ki?

— Nyisd ki sz ajtót, hadd lépünk be, 
felelt szilárd hangon Levitain Jakab.

(Myt. kavattaiü.)



• Tina Kálmánt, Mehl ár Györgyei, Mr.
váreeunk orsiiggytióei képviselőit ós Patay 
István saoboulói képviselőt igen epésen ti- 
niadja meg » .Pesther Lloyd' tegnapi ssámá- 
bso, a rágalom jobboldali fegyverével dönget­
vén becsületes hazafiasukat Megváltjuk, ne 
künk jól esett olvasni ama német jobboldali 
lapból, bogy a mi képviselőink neki nem tét- 
eienek. És higyje meg a Lloyd, hogy csakis 
akkor költhetné fel boesiankodáeunkat, ha oly 
jó elismeréssel Írna eaen férfiakról, mint Pa 
csolsyrél meg Ivánka Zsigáról ssokott imi.
Ha Tissa, Molnár, Patay a Lloydnak tetsienék, 
akkor választóik fordulnának el tőlök.

• Melyik napra esik húshagyó kedd ?
Egy naptár jutott kelünkbe, melyben húsba 
gjó kedd es évben — eserdáre, hamvasó 
s a e r d a pedig ceütörtókre esik. E 
kuriósumot nem a lőcsei kalendáriumból vess* 
esük.

• Tanügyi delgok. Említettük tegnap,
hogy Földi János főtanfelügyelő a biharmegyei 
iskolatanácsban tankerületének iskoláiról jelen­
tést tett; es most egész terjedelmében előttünk 
fekssik s kiemeljük abból a városunkat ér­
deklő adok„t: Debrecsen városában a tisián- 
tnli ref. egyháskerület as előtt maga tartotta 
fenn a polgári iskolát, a kollégium épületében, 
most alreáliskolává változtatta át, mely három 
osztályból áll, 57 növendékkel, 6 rendes és 3 
rendkívüli tanár alatt. Ezen iskolát a fenn­
tisztelt egyházkerület nagyobbrészt saját költ­
ségén tartja fenn, a város mintegy 2000 fial 
járul ehez segély kép évenkint. A város, mint 
ilyen, nem vonakodik eleget tenni a törvény ren­
deletének s én reményiem, hogy a megkezdett 
« folyamatban levő tárgyalások alapján, sze­
rencsés leendek e tekintetben örvendetes jelen­
tést tenni a tek. iskolatanácsnak. Debreczenben 
46,000 lakost felvéve, van 6—12-ik évig tan­
köteles gyermek 5400 (nem egészen 12“/0-val 
Mámává) ebből jár: a) ref. iskolákba fiú 1217 
leány 1 v95 — 2512 gyermek. 23 tanító alatt, 
b) róm. kath. iskolába fiú 187, leány 87 —274. 
tj tanító alatt c) izr. iskolába fiú 68. leány 37 
— 10.r . 4 tanító alatt. d)magántntézetekben fiú 48,1 
leány 203 = 251.10 tanító alatt. Összesen 33 ta 
nitó alatt jár 3142 és e szerint esik egy egy taní­
tóra 926/33 gyermek, és 5400 tanköteles gyermek­
ből nem nyer oktatást 2358 gyermek. 1869/-„-ik 
•ívben járt Debreczenben fin: 1327, leány
I 722=3049 ; tehát szaporodott azóta kilenczven- 
hárommal. A két óvodába jár 150—160 gyermek.

minise te riuns hatáskörébe tartoztak, esen túl 
a megy. királyi közoktatási minisztérium ha­
tóságiba átadatván, esek feletti felügyelet ide 
iglenesea a tanfelügyelők által fog gyakorol- 
tatéi, mint est a miniszteri rendel etek tartal­
mazzák. Tan kerületünkben eddigelé egy van 
alreál-kereekedelmi iskola neveset alatt Deb­
reczenben, mely eleget tevén a miniszterin* 
által szabott feltételeknek, épen most folyamo­
dott nyilvánossági jog elnyerhetéaeért, a azt 
meg is fogja nyerni.

* A ssiahái küréból. Mint a szinlap 
csatornáján értesülünk, szombaton „Takarodó 
után“ czimü 2 felv. uj Operette adatik elő 
Offenbachtól. Ezt egy kis vígjáték előzi meg. 
— A szerződtetések most vannak folyamatban. 
Ezsel ugylátszik, nemcsak itt késtek el, hanem 
Kolozsvárt is; a jobb tagok pár kivételével ott 
hagyják a ezinházat. Jó volna tehát figyelmet 
fordítni más oldalra is. A drámai szerepkör 
meg itt épen nincs betöltve, s még megérhet 
jük, hogy egy Rónai szerepeit Temesváritól 
kell nézegetnünk, akkor, midőn Rónai kisebb 
városokban aratja megérdemlett diadalait. 
Egyébiránt mi az nj bizottságtól sok jót vá­
runk e tekintetben is. — Az álarczoebál 
a színházban jövó kedden lesz.

* A tanitóképesitrsi vizsgáiéi, mely 
a reformátusok debreczeni főiskolájában levő ta- 
nitóképezdében a főtiszt, egyházkerületi gyű­
lés végzése értelmében minden iskolai 
é v elején vagyis október havában - megtar­
tandó, a folyó ie7,'3. i»k. évben kivételesen a 
második félév elején u. m. már ez. hó 6 ik 
és következő napjain fog tartatni. Ennek kö­
vetkeztében felszólittatnak mindazok, kik ezen 
vizsgálat letétele által tanítói oklevelet szerezni 
óhajtanak, hogy a bevégzett tanitóképezdei tan­
folyamról, vagy legalább két éven keresztül 
jó sikerrel folytatott tanítói hivataloskodásuk­
ról szóló bizonyítványaikat f. é. márcz. 5 dik 
napjáig alulirt igazgatónál bemutatni el ne rau- 
laazszák. Debreczen, 1873. febr. 20. Oster 
lamm Ernő a főisk. 'anitóképezde igazgatója.

* A Telegdi L. fürdője, mely a téli 
évszakban is folytonos látogatásnak örvend, 
e g v napig szünetel, mivel a gépeket tisz­
togatják ; azért is tudatjuk, hogy holnap pén­
teken nem szolgáltatnak ki fürdők. Szombattól 
kezdve azonban, rendesen minden nap, mind 
a kád-, mind a gőzfürdő a t. közönségnek 
a további használatra át fog adatoi.

A szinüg)i bi.ottsag holnap pénteken

5 ft. Kis» Jáeeef bist, 
gyűjtő 2 ft. Sesstina

Hogy némely tanítók Debreczenben túl vannak' déltután 4 órakor a színháznál gyűlést tart; 
terhelve kétszer annyi számmal, sőt többel,: tárgy: a szerződtetések ügyének mikénti állása 
mint a törvény megengedi, arra nézve figyel- feletti tájékozás.
meztettem mind Debreczen városát, mind az * A polgári kör termeiből naponkint
egrbázi főhatóságot, azonban mindamellett szí- örvendeteeebb dolgokat hallunk; nevezetesen, 
vesen vallom be, hogy e túlterhelés mellett is hogy az olvasni szeretők száma tetemesen nő. 
:gen dicséretes, sőt némely iskolában kitűnő A mi városunk polgárságának életre volóságá- 
eredményt tapasztaltam legköselebb is; bár ról tanúskodik.
mondhatnám ezt, ami mindenik iskolánkról is, * Nyílt számadás a helybeli áll. , szín
a hi 1 a tanitó nincs túlterhelve, sőt megterhelve ház nyugdíjintézete gyarapítására befolyt ke 
sem. — A kereskedelmi iskolák, melyek ed- gves adományokról. 14-dik köziem ó n y. 
dig a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi na. Kovács Lajos polgármester 4-ik sz. ivén gyűjtő

iuín
______  tjos l6-<fll "is? ivén

b ft. Böíöei Sándorné urhölgy N.várad 
62-ik is. ivén gyűjtő 20 ft. ét a 149-tk sz. 
ivén 1871-ik magát élethosszéi* 2 fl*likötele- 
sell Eder János derecskéi plébános 1872 ie 2 
ft. _ együtt 34 ft. — A szinte két övvel Az 
előtt kibocsátott s kesem alá eddig beadott 
aláírási iveken bejött • takarékpénztárban gyü- 
nsölcsözik 1039 ft. 95 kr. 2 db. arany, vagy 
10 ft. 70 kr. A 2l kegyes alapító közti a 
a 100 -100 ftot. Gr. Korai. Zsigmendné, Libera 
Gizella urhölgyek, a helybeli takarékpénztár, 
Gr. Dégen/sld Imre, Leveleki Molnár Ágoston 
alapítók egészen. Jármy Márton és Szunyoghy 
Sándor 20—20 ft részletet befizették. Ezeken 
kivül van a 25 ft. sainházi részvény Dalmy 
Károlytól — az 50 ft. kegyes hagyomány néh. 
Balogh József nőszabótól a ns város alapítványi 
pénztárából átvett 690 ft. tőke alapítvány és 
a társulat tagjai álul 1866/7 szinidény óu 
fizetéseikből fél havonkint levonl 37, jövede­
lem, mely a helybeli takarékpénztárban tőké- 
sittetik. E kegyes intézményt a n. é. közön 
.ég pártfogásába bekérve közli Debreczenben 
1873. febr. 20. Varga Lajos választ 
elnök.

* A* ipartsrealatok alapszabályai ke­
vés és lényegtelen módosítással megerősítve 
leérkeztek a minisztériumtól. Az alapszabályok 
minden ipartársulatra nézve egyforma szerkeze­
tűek ; s igy együttesen megerősiltettek: a laka 
tosok, czipészek, kovácsok, szappanosok, ke­
rékgyártók, szürszabók, férfi és női ruhaszabók, 
fésűsök, késesek és csutorások társulatainak 
alapszabályai. A miniszteri leirat egyúttal kö­
szönetét és elismerést szavaz a városi hatóság­
nak azért, hogy ez ügy körül oly dicséretes 
ügy buzgalmat tanúsított.

* öiv. Beregszászi Paine asszonyság, 
nővére, és úgy a hossas szenvedésben, mint 
a jótékonyságban társa özv. Valicsné asszony­
nak — 20 irtot küldött hozzám a felső-bányai 
templomépilésre. Szép bizonysága ez annak, 
mily kegyelete» emlékezettel van a tisztelt úrnő 
azon vidék iránt, hol született, — érdekeltség­
gel a helyi viszonyok iránt, melyek F.-Bányán 
vallási éz mzgyar nemzeti szempontból — egy 
díszes reform, templom építését követelik, bűz- 
gósággal az Isten háza iránt, melyet jobb nap 
jaiban látogatni, s annak szent dolgaiban gyö­
nyörködni oly igen szeretett. — Most a nyo­
morúság távol tartja őt az Ur házától, de 
éleszti, vigasztalja és erősiti szenvedéseiben, az 
ott lelkének sajátjává tett tudomány, és paizs- 
ként felöltözött hit, s midőn többé nem gyö­
nyörködhetik az Ur házának dolgaiban : jóté­
konyságával segíti elő annak dicsőségét. — 
Isten, ki a jó napok után nemszeretem napokat 
s hozott a keresztyén nőre — tartsa meg őt 

erős hitében, mint a megpróbált Jóbot, adjon 
szenvedései közt enyhülést nemes lelke Öntu­
datában, s írja fel lelkének javára, m>t az 
ö házával cselekedett. — Kelt Debreczenben, 
1873. febr. 20. Révész Bálint püspök.

• Burger gyilke«*rél *“*£*^1
hire onnan eredt, hogy a gydbo» * , ,,t k
Műi“,, -rijet a?r.Wn ttltiUk 1

többinek kindU, neki
zonyitvánvait, mert ezek tévedésből „Eib 
schütz“ névre lettek bevezetve „Leibeokopf 
helyett. A gyilkos mellett annyi mentő korul 
mény szól, miszerint bibető, hogy 3 4 évi 
fogságnál többet nem fog kapni.

* Adóhivatalunktól« vidékre már azét- 
oszlottak az apoatolok, hogy habár nem szent- 
lélekkel is, de tűzzel (és vassal) behajtsák a 
szegény nép adóját. Igaz, a törvény előtt meg 
kell hajolni. De Kerkápoly emberei megtanul­
hatták volna már nagy mesterüktől, bogy a 
hol nincs, onnan még a pénsiigymilliliter sem 
tud venni. Képselhetni, mennyi és milyen 
áldás terem az árUtlan adószedők nyomában?!

* Itebrecsenben nincs szabadéiig. A 
közelebbi vásár alkalmával három falusi legény 
utczahosaant kurjongatott, mint siokáa a falu 
ban. Erre megcsípték a rendőrök a lármáért, s 
ezek egész naivul mondák, hegy hiszen most 
szabadság (értsd: vásir) van Debreczenben. 
De azért csak elzárták a legényeket.

* Egy bős* testvér. Bizonyos csizma 
dialegény a bortól oly ingerülUégbe jött, hogy 
testvérbátyjit véresre verte, sőt a házeresznek 
rohant, s azt felakarta gyujUni, de ezerenezére 
kiütötték kezéből az égő gyertyát. A legény 
tüze azóta bizonyosan elaludt — a börtönben.

* Hősiesség. A minap este valami inas 
elkiáltá magit a piaczon. Nosza raju hős ren­
dőrség ! S a pajkos gyermeket jó darabig ker­
gette — három rendőr, ügy IáUzik, rendé 
reink még nem tudják, hogy a szomorút és 
nevetségest mily parányi vonal választja el.

* A* osztrák jaradék-intézet mai szá­
munkban foglalt hirdetésére felhívjuk az ez 
iránt érdeklődő közönség figyelmét.

ORSZÁGGYtLÉS
— Febr. 19. —

Elnök Bittó I e t ▼ á n.
Hajós J. Buda S. Benicsky Ödön, 

Papp József, Vidats J. magán kérvényeket 
nyújtanak be.

F ö 1 d v á r y Mihály interpellálja a köz­
lekedésügyért a makádi, pakoi és perjeni .part- 
rév munkálatai tárgyában, mire Tisza miniss 
tér megnyugtatólag felel.

V i d 1 i c z k a y interpellálja a pénzügyéit 
fölállítandó bank ügyében.

Napirend: A vág folyó szabályozásá­
nak ügye. Megszavaxtatik e czimen 20.000 
forint.

Megszavaztatik az állam kezelése alatti 
folyamaknái szabályozási előmunkálatokra 150 
ezer ft.

&
Az ország összes folyóinak öntözési szem- 

iont jábóli , meulmáeyoiáar* 1000 ft. A Dunánál 
1,000 ft- * Drávánál 28,000, — mit s bán

megszavaz. ———- " • -
A Szávánál parterőditésekre 250,000 ft. 

» Kulpáuil visgát építésre 8000 ft. áttétetik 
» rendes szükségletbe.

Tengeri „kikötőkre“ 1. 2, 3 és 4-ik tétel 
czimen megszavaz Útik 4,000; lo,000 ; 15,000 
12,000 frt.

„Zenggi vízvezeték s rakpartra“ 1000 frt, 
fiumei kikötő dombormű tervének elkézzitéeére 
6000 frt.

Az ülés erre véget ért.

Délutáni posta.
— Szapáry Gyula gr. kinevezése a 

belügyérségre már aláíratott a király által.
— Jókainak Berlinből 30 nagyhírű 

név aláírásával üdvözlő távirat küldetett tegnap, 
mint születésének 48 ik évfordulati napján.

A „Debreczen11

MAGAKTAVIRATAI.
— Bécs, febr. 20. A választási 

reform-javaslat ügye kedvezően foly az 
államtanácsban.

— Madrid, febr. 20. A konser- 
vativek a nemzetgyűlés feloszlatását s 
egy alkotmányos junta egybehivását ké­
rik. Azon hir, mintha dón Carlos Spanyol- 
országba jött volna, alaptalannak jelez- 
tetik. Castelar külügyminiszter memoran­
dumot készít, melyben ezeket mondja: 
„Miután Amadeus király önként 
lemondott, azidősürgösségemeg- 
kivánta a törvényes kormány 
felállítását, s igy a Cortes Ys- 
igtatta a Jelen kormányt1.

— Thorn, febr. 20. A Kopernikus- 
ünnepélyen Német és Olaszország szá­
mos küldött által képviseltette magát. A 
lengyelek külön ünnepélyt rendeztek.

1873.

Felelős szerkesztő é» kiadótulajdonos:
o /> A n h A non r.

Fómunkatárs:

S Z A T 1/ 1 n / K Á n O L I.

HIRDETÉSEK.

Osztrák járadék-intézet.
Elet- és járadék bizt.-társaság Béesben.

Részvénytőke 1 millió forint o. ért.
A'óört 

rencséje a t.
intézetnek vau S/.e- Vonatkuzva intézetünk mellék jelen-

cz. Közönség tudom;!' t^s('re ajánlju i m.-.eunkat haláleset- k. kihá-
- i t B I • Iziisi.á-ok biztosítására s gyermekek felölisara hozni, hogy a oiagas magyar kir. ,. . ’ . . - - mmdenDemu

kereskedelmi mmiszlermm engedclveieEvpevPtgse^
gondoskodásokra külöuíe.ie 

....... szerint s felelte mérsékelt
alapján üzleti működéséi a magiarldijtéíelek mellett. She
korona országaiban mm napon meg-! Pest, jan. 1. 1873. 
kezdette s a képviselőséget az érintett! Az OSZtr. járadék intézet gg
területen Feld S és Weiss L. képviselősége. ',%é
urakra ruházta. Iroda: fehér-hajó-uteza 2. szám

Bécs, jan. 1-én 1870. Fő-és alü.’Ynök, valamint, felügyelők elő- [jj5
Az osztrák járadék-intézet.njö" í,'i é,el*'k »ekképvi8el6sé« “l,al |g

Hivatkozva a fentebbi hirdetésre, van szerencsém tudatni, hogy az jms

Osztrák iáradék-intézet m
Elet- és járadék biztosító-társaság ||

üt «j * JÉ

Debreczen és vidéke részére mai napon átvevén ajánlom magamat 
minden ez ághoz, tartozó biztosítások pontos s lelkiismeretes felvételére. 

Debreczen, febr. 10. 1873
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Főtér, 7. sz. Csapón, szöglrtén.
Ifj. Csáthy Károly,

gazdanfliri akad. könyvárus.

XlXjiXj

Hirdetmény.
A legjobb amerikai

v »rrögépe EdL 9

minden modorban tökéletes beianitás mellett, részletfizetésre is 
nálunk a leg jutányosabb árban kaphatók.

Káiton Cachemire — szövet és selyempaplanok, lószőr, 
kecskeszőr és tengeri tűvel (Seegras) töltött m a t r á c z o k. legolcsóbb árak 
mellett nagy választásban.

Varrógép raktárunkat berendeztük minden léle rövidárukkal, t r a n- 
cziavirágokkal, és az olt található gyágzárnkal és divalárnsnö czik- 
kfcktt a nagyérdemű közönség becses figyelmébe különösen ajánljuk.

Mély tisztelettel
Klimó és Holvay

a* ametikai „Howe Machine Companya-nak 
'5‘* egyedüli képviselője Debreczenben.

Esy helybeli gyakornok nálunk felvétetik

Eladó ház és kaszáló.
Timárutczán 2305. szám alatti cse­

repes kőház, mely tartalmaz 3 szobát, 
2 konyhát, 2 kamarát egy tímár mű­
helyet és egy cserepes nyolez öles szint, 
37 és fél öl házutáni földével; úgyszin­
tén a halápon 5 boglyás egyenes fek­
vésű j"ó kaszáló eladó. Értekezhetni var- 
gautezán 2304. szám alatt lakó örökö­
sökkel. 100. 1—3

Eladó kaszáló.
A Bánkon két boglyás kaszáló a 

fenálló erdőrészén, legjobb fekvésű ta­
lajon eladó. Értekezhetni Varga-Késes- 
utcza 3527-dik sz. a. a tulajdonos

Sülő Istvánnal.
99 1-

Fa eladási hirdetés.
A szatmári vasúti álomástól 2 

órányi távolságra eső Gombás! 
erdőben, a télen levágott 4000 
db. tölgyfából, csak dongák és 
német pintérfá készülvén, a meg­
maradott testfa ágak és forgács 
eladó, bővebb értesítést ad Szat- 
máron zsinórutezán Sikk Ka­
ro 1 y n é 1018. sz. házában lakó

1

101 1-3 Gorsfclie Tomii

Értesítés.
Az épületi fák íő termő helyén több év óra fenálló faü létünk 

s azzal összekötött nagyobb mérvű gőzíürészmalmnnk, az uj vasúti 
összeköttetés folytán oly annyim alkalmas pontján fekszik a t. ez. 
közönség rendelkezési körének, hogy most már meszebb eső vidé­
kek is részesülhetnek az épületi fák olcsóságában.

Ezt előrebocsátva van szerencsénk tudatni, hogy Debreczen 
városában a légszeszgyár udvarán épületi asztalos és egyéb idetartozó 
fanemüekkel bőven felszerelt raktárt állítottunk fel, melynek kezelésé­
vel Feischl FülÖp helybeli jóhivnevu kereskedő urat bíztuk meg, ki 
az üzletet ismert tapintattal a t. ez. közönség megelégedésére fogja 
vezetni.

Kelt Mármaros-Szigeten 1873. február havában.
A mármaroí-szigeti faüzlet nevében :

Haaf, igazgató.
A feutközölt értesitésre hivatkozva van szerencsém tudatni, 

hogy igyekezetem oda irányuland. miszerint a t. ez. közönségnek 
mindig bő választékú és jutányos áru épületi, asztalos és egyéb fane- 
müekkel szolgálhassak.

Az árjegyzék akár a raktárhelyen a légszesz-gyár udvarán, 
akár irodámban Széchenyiutczán 1788. sz. a. mindenki által bármi­
kor megtekinthető.

Vidéki megrendelések vasút által leggyorsabban foganato­
síttatnak.

693-3 Feischl Fülöp.

Eperfa csemeték.
Mintegy 1500 dsrah kél éves eperfa- 

csemet“, termésére nézve kétfelé, de kiváló 
nagyszemű tlidő színű és feketék. A ták 
ára nagyságuk vagy fejlettségük sztrint 
bocsánatnak eladásra: de mindenesetre 
jutányos árban kaphatók.

Sáncomban Pinkó Istvánnál 296. 
szám alatt.
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Hirdetés. Árverési hirdetmény.
I Melynél fogva közhírré tétetik, mi- j
j szerint Bilmrmegye Gálos Petri határában í A debreczeni kir. törvényszéknek I. 
j lévő az ét-mihályfalvi vasúti állomáshoz j évi jan. 27-kén 1224. V. sz. a. kelt vég­
cél órányi távolra eső mint egy l..m01zése" folytán közzététeiik: miszerint Lö- 
j holdnyi tagositott jó minőségű — szántó j wenheim Sámuel részére, Rá ez Józseftől 
és kaszáló fekete földből álló birtok — 1222 frt 95 kr s jár. fejében lefoglalt 30 
a községben lévő lakliáz — s külső drb fél készületben levő tehénbőr elár- 
gazdaságt épületek — liszt és olaj szá- ] verelésére határidőül f. 
ráz malmokkal — folyó _ évi f e b r u á r

.. . - 1873. évi ap-|25 napjának d. u. 2 órája, alperes
r 11 24-tól kezdődő hat egymást, vargauteza 2393. sz. a lakására kitüzetik. 
kővető evre szabad kézből ha- Mikor is a lefoglalt ingóságok a légtől-
szonbérbe kiadatik; — a bérleni kívá­
nóknak a birtok alólirt tulajdonosától, a 
bérleti feltételek iránt, a margittai laká­
sára utalandó levelekre avagy személye­
sen is — bővebb felvilágosítások nyuj- 
tatnak.

Margittá, febr. 15. 1873.
92 3-3 Frater Vincze.

bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett nyilvános árverés utján el fognak 
adatni.

Mire a venni szándékozók felhivatrak. 
Kelt Debreczenben, 1873. febr. 10.

91 3—3
Sajó György,

kir. végrehajtó.

Debrecsen, 1873. nyom. m réisv. társ. könyvnyomdájában.
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Tóth Vilmos 
hogy a belügyé
nők marasztgatj 
rimánkodásait

O minden! 
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pal s ennek 

e i a asszony 
saságát ezentúl] 

A kormán] 
ur visszavonuld 
a kormány ő 

Mi itt neij 
sem érdemeit, 
kettőről nem eg 
különben is, 
személyével toj 
politikai és köd 
ről — bizony] 
visszavonul.

Hanem szd 
tézvényekről,

Ha valama 
visszavonul, mij 
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alapok nem e 
gok: mit kell 

Szakértő 
az épület javít 
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czélszerütlennet 
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